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ФІНАНСОВА СТРАТЕГІЯ ТА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ 

ПІДПРИЄМСТВА: ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВИХ ЗВ’ЯЗКИ 

 

ФИНАНСОВАЯ СТРАТЕГИЯ И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ: 

ПРИЧИННО-СЛЕДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ 

 

FINANCIAL STRATEGY AND ENTERPRISE COMPETITIVENESS: CAUSATION 

 
Анотація. В статті проведений аналіз основних складових поняття фінансової стратегії підприємства та 

виявлено фактори, які на неї впливають. Представлений погляд деяких провідних вчених щодо цієї категорії та 

показані їхні основні висновки щодо неї. Зображені наробки щодо причинно-наслідкових взаємозв’язку між 

фінансовою стратегією підприємства та його позицією на ринку та конкурентоспроможністю. Доведено, що 

запропонований підхід допоможе підприємству досягти бажаного стану як у фінансовому напрямі, так і з огляду 

стратегічної позиції.  

Аннотация. В статье проведен анализ основных составляющих понятия финансовой стратегии предприятия 

и выявлены факторы, которые на нее влияют. Представлен взгляд некоторых ученых по этой категории и показаны 

их основные выводы по ней. Изображенные наработки о причинно-следственных взаимосвязи между финансовой 

стратегией предприятия и его позицией на рынке и конкурентоспособности. Доказано, что предложенный подход 

поможет предприятию достичь желаемого состояния как в финансовом направлении, так и с точки зрения 

стратегической позиции. 

Abstract. The article analyzes main components of financial enterprise strategy concept and identifies factors affect 

it. The some leading scientist’s views on this category are presented and their main conclusions on it are shown. The 

findings on the causal relationship between the financial enterprise strategy, its market position and competitiveness are 

presented. It’s proved the proposed approach will help the company to achieve the desired state both in the financial 

direction and in strategic position view. 

 

Основною метою формування фінансової стратегії та управління нею є досягнення 

максимальної ринкової вартості підприємства. Якщо підприємство оптимізує структуру 

капіталу, то це робиться з метою підвищення капіталізації [1]. Інвестиційні рішення 

реалізуються в розрахунку на зростання доходів, дивідендів і, відповідно, зростання вартості 

підприємства [2]. 

Визначення вартості підприємства виступає основним критерієм, який показує, наскільки 

досягнута головна стратегічна мета фінансового управління, будучи результатом комплексного 

вивчення діяльності підприємства і перспектив її розвитку, включаючи аналіз [3]: ринкових 

умов; конкурентних позицій; фінансових результатів діяльності підприємства. Аналіз останніх 

https://decentralization.gov.ua/news/10058
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двох аспектів обумовлює необхідність застосування матричних моделей. Фінансова стратегія є 

основним елементом покращення конкурентоспроможності підприємства в контексті ціннісно-

орієнтованого управління. 

Як зазначає І.А. Бланк, найбільш повно включає в себе аспекти фінансової стратегії, її 

розгалужень, або, по-іншому, видів фінансової стратегії з можливими інструментами 

досягнення стратегічної мети в залежності від обраних способів реалізації стратегії. Таким 

чином, фінансову стратегію можна представити як сукупність стратегічних цілей в області 

фінансового менеджменту і засобів досягнення цих цілей, які конкретизуються на більш дрібні 

завдання по функціональній спрямованості, звані І.А. Бланком політикою управління 

фінансами. У свою чергу, політика управління фінансами може включати в себе конкретний 

інструментарій реалізації фінансової стратегії організації [4]. 

В умовах, коли здійснюється оцінка одночасно декількох областей фінансів в їх 

взаємозв'язку, що характеризує саму сутність матричного підходу, можна відмовитися від 

поняття «політика» на користь терміну «стратегія». Часовий аспект передбачає диференціацію 

цих категорій залежно від періоду оцінки. Так, вивчення особливостей дивідендних виплат 

підприємства протягом 8 років в рамках матриці фінансової стратегії мається на увазі 

стратегічний характер оцінки на всіх етапах розгляду елементів моделі в конкретний відрізок 

часу - як частини єдиного цілого. В рамках даного дослідження представляється доцільним 

зробити наступне припущення: весь комплекс заходів з управління фінансами, а точніше, 

прийняття відповідних рішень, є сукупність фінансових стратегій підприємства в тій чи іншій 

сфері управління фінансами, спрямованих на підвищення ринкової вартості, що і є генеральною 

фінансовою стратегією підприємства. Вибір тієї чи іншої альтернативи в межах фінансової 

стратегії, яка відповідає умові досягнення основної генеральної фінансової стратегії 

підприємства, - це процес стратегічного управління в певній галузі фінансів через конкретні 

матричні інструменти управління конкурентною позицією. 

Зв'язок фінансової стратегії і конкурентної позиції підкреслювалася в ряді відомих робіт 

дослідників. Р. М. Грант у роботі «Сучасний стратегічний аналіз» стверджує, що фінансова 

стратегія орієнтується на створення вартості підприємства і на отримання максимального 

прибутку, але в довгостроковій перспективі. Варто сказати, що зв'язок прибутку і вартості 

підприємства частіше очевидний, хоча за певних обставин можливе його відсутність. В основі 

зміцнення конкурентної позиції підприємства є грамотний вибір стратегії, а оскільки головна 

стратегічна мета підприємства - це підвищення вартості або отримання прибутку в 

довгостроковій перспективі, тоді логічно, що фінансова стратегія є фундаментом поліпшення 

конкурентоспроможності підприємства [5]. А. Г. Теслін вказує на те, що існують різні підходи 

до того, яку роль відіграє стратегія на підприємстві, в чому вона проявляється. В рамках 

дослідження варто звернути увагу на досить рідкісний підхід - «стратегію як конкурентну 

позицію підприємства», і фінансова стратегія може вивчатися з подібної точки зору, згідно з А. 

Г. Теслінова [6]. І. Г. Сергєєва також стверджує, що успішна фінансова стратегія підприємства 

тісно корелюється із забезпеченням її конкурентоспроможності [7]. На думку М. В. Міщеріної, 

будь-яка фінансова стратегія передбачає використання фінансових та інших ресурсів з метою 

підвищення віддачі. Підвищення віддачі означає зростання конкурентного потенціалу 

підприємства, який реалізується через стратегію в галузі фінансів [8]. 

А. Е. Воронкова вказує на специфічний взаємозв'язок конкурентної позиції з фінансовою 

стратегією за допомогою конкурентного потенціалу в монографії «Стратегічне управління 

конкурентоспроможним потенціалом підприємства». Фінансовий потенціал є найбільш 

комплексним структурним елементом конкурентоспроможного потенціалу. Його ефективність 

відбивається в безлічі показників, основні з яких - платоспроможність, структура витрат, 

загальні витрати на виробництво, рентабельність продукції, інтенсивність інвестицій, склад і 

структура активів і пасивів, норма прибутку капіталу. Конкурентоспроможний фінансовий 

потенціал характеризується оптимальним співвідношенням залучених і власних коштів в 
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залежності від умов конкурентного середовища, фінансовою стійкістю та ліквідністю, високим 

значенням капіталізації, ефективної дивідендної стратегією і оптимальним управлінням 

оборотними засобами [9]. М.В. Кузьмичов зазначає, що в процесі формування фінансової 

стратегії необхідно оцінити конкурентні сили підприємства (продукції, імідж, виробничі 

можливості, збутова мережа, маркетинг, фінансовий стан, конкурентний потенціал, 

використання інноваційних технологій) [10]. 

Розгляд впливу фінансової стратегії на управління конкурентною позицією дозволяє 

чіткіше побачити причинно-наслідковий зв'язок між позицією підприємства і стратегією, що 

впроваджується в життя. Виходячи з того, що на конкурентоспроможність впливає ряд 

факторів, з яких все ж фінансові мають першочергове значення, то важливим, якщо не 

центральним, є питання про закономірності в тій чи іншій галузі між стратегією в конкретних 

областях фінансів (наприклад, фінансова стратегія з управління позиковим капіталом, 

інвестиційна, фінансова стратегія і ін.) і її конкурентною позицією з точки зору реалізації 

основної стратегічної мети підприємства. 
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